

践行医者初心 守护母婴健康



编者按

近年来,市妇幼保健院通过实施人才战略,有效激发了人才创新、创造、创业活力,形成人尽其才、才尽其用的各类人才聚集洼地。目前,全院共有高级专业技术人员498人、硕士研究生50人,国家级学会常委、委员32人,省级学会副主委、常委58人,市级突出贡献拔尖人才18人。此外,还建成国家临床重点专科1个、国家孕产期保健特色专科1个、国家级新生儿保健特色专科

1个、省级临床重点专科2个、省级重点建设专科1个、市级重点专科10个、市级优势学科2个,成为全市唯一获准开展辅助生殖技术的单位,在全国首次妇幼保健机构绩效考核中位列全省第一,勇立全省地市级妇幼保健机构“龙头”地位。榜样的力量是无穷的,本报分两期对该院获评“宝鸡市第十二批有突出贡献拔尖人才和青年拔尖人才”的部分专家进行展示,敬请关注。

用爱与温暖托起每一个新生命

——记市妇幼保健院产科主任宋文侠

有耐心、负责、技术高超……这是准妈妈们对市妇幼保健院产科主任宋文侠的评价,除了这些,还有严谨、服务态度好、一心为患者着想等赞誉。

“宋主任是一位非常负责的医生,只要科室有需要打电话叫她,她在休息的时候也会赶来。”与宋文侠搭档了多年的护士长说。为帮助孕产妇顺利分娩并降低剖宫产率,宋文侠在全市率先推行了一系列新疗法和技术,譬如羊膜腔灌注治疗羊水过少、臀位外倒转术、紧急宫颈环扎等。多年的临床经验使宋文侠在孕产妇危急重症如产后出血、重度子痫前期、凶险性前置胎盘、胎盘早剥等妊娠并发症、合并症救治方面积累了丰富的临床经验。

多年来,宋文侠在临床工作中积极救治高危孕产妇,凭借丰富的经验和扎实的技术,游刃有余地处理各种危急情况。她三十年如一日坚持产科临床第一线工作,还成立了产科、新生儿科、儿外科、超声和遗传等多学科联合诊疗团队,开设产科特需门诊、特

色门诊、专病门诊,提供一站式服务,开办孕妇学校,提供全面系统的孕产期保健知识和育儿指导课程,充分发挥中医药特色治疗优势,促进产妇产后恢复及伤口愈合,促进乳汁分泌,并建成全市唯一具有产前诊断资质的产前诊断中心。此外,宋文侠还重点提升产科ICU救治能力,年抢救孕产妇近千人次,建成全省首家国际产待一体化产房(LDR),开展家属全程陪伴分娩服务。

宋文侠将国际产科分娩新理念融入产科工作,以“耐心+爱心”为宗旨,采用先进的无痛、无保护、无侧切的“三无”助产技术,提高了自然分娩率及母乳喂养率。她和团队运用产后恢复技术,先后开展了产后子宫复旧、乳腺疏通、膀胱功能恢复、内分泌调整以及产后形体塑形,并通过盆底功能评估及康复治疗,提升盆底肌的弹性,减少日后妇科病的发病率,受到产妇和家属的一致好评,真正实现了从孕前、孕期、产时、产后的全生育周期系统化全方位服务。

当好孕产妇的贴心人

——记市妇幼保健院围产保健门诊主任赵雪卉

春来秋往,市妇幼保健院赵雪卉在平凡的岗位上已走过了25个春秋。她待患者如亲人,对工作全身心投入,诠释了一名产科医生的境界和操守。

参加工作以来,赵雪卉经常参与危急重症疑难病例救治,她认识到孕产妇的安危不能等到出现了危重再去抢救,提前发现孕产妇高危指征尤为重要。为此,赵雪卉将围产期保健业务融入日常工作,并于2015年成立产前营养门诊、妊娠期糖尿病门诊,并在全市产科推广,之后又开展了孕期瑜伽胎教。

值得一提的是,2019年赵雪卉在妊娠期糖尿病治疗管理中加入心理指导和干预,有效减少了妊娠期糖尿病母婴不良结局的发生。同时,赵雪卉在营养门诊成立了体重管理小组,开展体重管理精品小课,一对一开展饮食运动指导,使妊娠期糖尿病治疗管理关口前移。同年,医院成为中国妇幼保健协会互联网+围产营养门

诊规范化建设首批项目单位。

医院非常重视围产期心理保健工作,专门设立了产科心理门诊,积极开展孕期压力量表及宗氏焦虑、抑郁量表测评、孕产期心理咨询、团体沙盘等项目。随着产科医学的发展,如何快乐分娩、安全分娩成为大家最关注的新课题,赵雪卉接诊每位孕产妇时都会反复评估,仔细观察产程进展,适时提供仿生助产、无痛分娩等助产服务,降低剖宫产率。

在繁忙的工作之余,赵雪卉还经常与孕产妇及家属谈心,增加医患之间的信任。她有一个习惯,就是把自己的手机号码告知孕产妇,并24小时开机,还建立了“糖友之家”“医生咨询群”等多个微信群,利用业余时间解答孕产妇的疑问,减少患者来院次数。

20多年来,赵雪卉始终秉承“当好孕产妇贴心人”的初心和使命,把全部精力用在孕产妇救治工作中,赢得了广大孕产妇的认可和赞誉!

怀揣行医救人的初心,带着对医学家、妇产科学先驱们的崇拜,立志要成为一名女性健康守护者——从医20余年来,她兢兢业业,致力于妇科医疗临床与教研工作,她就是市妇幼保健院妇一科主任黄玮。

“医学无止境,医学无捷径。只有不断学习新知识,才能提高业务技术。”为此,黄玮从未停下前进的脚步,杂志、书籍及网络平台成了她汲取“营养”的主要途径。与此同时,她还通过积极参加学术会议、观看网络视频开阔视野,了解本专业新技术、新进展。黄玮表示,由于妇科疾病的多样性以及各项疾病诊治指南的不断更新,她必须不断学习、追求进步。

作为省级临床重点培育专

甘做女性健康守护者

——记市妇幼保健院妇一科主任黄玮

科、市级重点专科和优势学科带头人,黄玮带领团队积极开展宫腔镜冷刀技术、腹腔镜下子宫骶韧带高位悬吊术、腹腔镜子宫剖宫产瘢痕部妊娠清除、瘢痕部憩室修复整形术、腹腔镜早期宫颈癌根治术、前哨淋巴结活检术、盆腔淋巴结切除术、腹主动脉旁淋巴结取样术、宫腔镜下巨大黏膜下子宫肌瘤电切术、经阴道非脱垂子宫切除术等新技术项目,均取得了良好的治疗效果。另外,黄玮还牵头设立了普通妇科、肿瘤妇科、中医妇科、妇科内分泌、

盆底疾病、宫颈病变诊疗、计划生育、妇女保健、生殖等亚专科,先后开展了盆底功能障碍、尿失禁康复治疗、盆腔脏器脱垂经腹腔镜下子宫骶韧带高位悬吊术等自体修复手术。

功夫不负有心人。在黄玮带领下,科室打造了一支训练有素、技术精良的学科队伍,并将宫颈病变诊疗中心打造成全市妇科质量控制中心,建成陕西省快速康复外科试点单位,应用激光气化处理生殖道癌前病变技术在西北地区居领先地位,深得广大群众的信赖和赞许。

用心传递最美的声波

——记市妇幼保健院超声医学科主任王薇

在市妇幼保健院有这样一群“幕后”工作者,他们是临床医生的另一只“眼睛”,常年手握探头,在屏幕上妙手施技,在方寸间寻找蛛丝马迹,他们就是超声医学科的医生,王薇是这个学科的“领头羊”。

常年与抽象图像打交道的王薇,用她的话来说,超声检查犹如探索人体的“大千世界”,显得格外神秘。20多年来,王薇默默耕耘在临床一线,熟练高超的超声诊断技术练就她一双发现异常的“火眼金睛”,在影像世界里一丝不苟地捕捉可疑的信息。在王薇的带领下,超声医学科不仅在全市率先开展

了新生儿头颅超声检查,还率先在全市规范开展产前胎儿系统超声检查、胎儿三维和四维超声检查、胎儿超声心动图检查、疑难胎儿会诊以及产后盆底四维超声检查。凭借多年的临床诊疗,王薇在新生儿心脏、头颅疾病,特别是产前系统筛查及妇科疾病筛查方面积累了丰富的经验。

有付出就有回报,王薇在提升超声医学专科服务能力上狠下功夫。目前,超声医学科除了开展心血管系统、消化系统、泌尿系统、妇科、产科、儿科、浅表小器官、肌骨等常规检查外,在超声造影、三维

超声、四维超声、腔内超声、术中超声、床旁超声、超声引导下介入性诊疗方面也独树一帜。特别是超声输卵管造影、男性生殖系统超声检查,对不孕不育可提供一站式全面评估。在胎儿排畸筛查方面,王薇在省内率先开展早孕期胎儿系统筛查,并在胎儿疑难超声会诊方面具有省内领先水平,年筛查上万人次,筛查出各系统明显畸形及少见、罕见疑难畸形3000余例,为临床早期干预提供了可靠依据。

除了日常诊疗工作,王薇还承担医师规培教学任务,在她的悉心指导下,30余批来自全省各地的超声学员不断锤炼医技,日渐成长。在同行眼中,她是一位严于律己、让人敬重的师长。王薇说:“一个人走得快,但走不远,一群人走得慢,但是能走远。”

一切为了妇女儿童的健康

——记市妇幼保健院产三科副主任马颖

术就来源于兢兢业业、不断求索。”这是马颖时常说的一句话,对此,她身体力行,积极参加陕西省重症医学骨干医生培训。在为期一年的学习中,马颖跨专业努力学习重症医学相关知识,积极参加各种实践操作。学习结束后,她将所学理论实践技术与急症产科相结合,使医院孕产妇危重症救治能力再上台阶。

面对西北地区高发的高危妊娠、子痫前期,马颖开展了市级科研项目:子痫前期防治集束化管

理,聚焦子痫前期预测预防、早期预警和诊断、病情监测、终止妊娠以及急症重症处理等关键节点,增加了动态化临床管理和质量控制指标,及时评估诊疗效果,从而更好地控制母胎严重不良结局的发生,守护母婴安全。

“一切为了妇女儿童的健康。”马颖在18年的产科临床工作中,凭借自己对医技精益求精的工作态度、勇于开拓的进取精神、爱岗敬业的职业操守,赢得了同事和产妇的赞誉!

(本组稿件由本报记者温瑶瑶采写)

拔尖人才风采展示

壹都汇交房公告

尊敬的壹都汇1、2、9、10号楼业主:

根据《商品房买卖合同》有关条款约定,壹都汇(渭滨区文化路25号院)1、2、9、10号楼已达到交付使用条件,我公司将于2024年6月30日向业主集中办理交房手续,现就交房的相关事宜公告如下:

一、接房需携带资料:业主本人携带身份证原件、《商品房买卖合同》、房款收据原件(如委托他人代收房屋,应出具经公证的委托书原件及被委托人身份证原件)等相关资料,并缴纳相关费用。

二、集中交房时间:8:30-16:00

三、交房地点:壹都汇营销中心一楼

四、我公司按照《商品房买卖合同》约定刊登本公告,自本公告发布之日起视为书面通知已送达买受人(业主)。

详情请联系置业顾问或拨打咨询电话:0917-8085555

宝鸡聚丰房地产开发(集团)有限公司
二〇二四年六月二十日

挂失

以下证件遗失,现声明作废。

* 陈仓区赤沙镇青川村股份经济合作社丢失开户许可证,号码为:J7930006308201。

* 岐山县原北郭乡人民政府丢失土地证,号码为:岐国用(1990)

字第053号。

* 梁新焕丢失残疾人证,号码为:61032419601104001542。

* 王乃娃丢失残疾人证,号码为:61032419641207002042。

公告专栏

服务热线:3273352
法律 | 吴智丰律师 13309174321
顾问 | 程建兵律师 13992732277